Associazione Sportiva Dilettantistica

ATLETICA CAMPI BISENZIO

Trofeo Sanmartinese

- 40^a edizione -

PIANO DI SICUREZZA E GESTIONE DELLE EMERGENZE

Campi Bisenzio, 16/01/2022



Gianluco Urceoli

INDICE

PREMESSA

I DATI DELLA MANIFESTAZIONE

Luogo e data Responsabile organizzazione Descrizione e fasi della manifestazione Orari di svolgimento

CONTENUTI DEL PIANO DI EMERGENZA

A) MISURE DI PREVENZIONE

- A.1) Dispositivi e misure di salvaguardia dell'incolumità pubblica
- A.2) Misure organizzative

B) MISURE E IMPIANTI DI PROTEZIONE ANTINCENDIO

- C) MODALITÀ PRONTO INTERVENTO
- D) SCHEMA OPERATIVO

VERIFICA DEL RISPETTO DELLA DIRETTIVA MIN. INT. 18/07/2018

- NORMATIVA PRESA A RIFERIMENTO
- REQUISITI DI ACCESSO ALL'AREA
- PERCORSI DI ACCESSO ALL'AREA E DI DEFLUSSO DEL PUBBLICO
- CAPIENZA DELL'AREA DELLA MANIFESTAZIONE
- SUDDIVISIONE DELLA ZONA SPETTATORI IN SETTORI
- PROTEZIONE ANTINCENDIO
- GESTIONE DELL'EMERGENZA PIANO DI EMERGENZA E EVACUAZIONE
- OPERATORI DI SICUREZZA

ALLEGATI AL PIANO

- Elenco numeri telefonici utili
- Tabella di marcia
- Tabella di classificazione del rischio
- Planimetria della zona con individuazione del percorso della corsa
- Foto aerea del luogo con individuazione della vie di esodo
- Volantino della manifestazione

PREMESSA

Il Responsabile dell'organizzazione dell'evento, in esito alla valutazione dei rischi effettuata ai sensi della Delibera G.R.T. n. 149/2015 che ha dato come esito: <u>rischio molto basso (12)</u>, ha disposto la redazione del presente Piano di Sicurezza a cura del sottoscritto arch. Gianluca Niccoli, cod. fosc. NCCGLC67E06D612F, iscritto all'Ordine degli Architetti della Provincia di Firenze al n. 4746.

Perdurando l'epidemia da Covid-19, la manifestazione viene organizzata secondo il Protocollo redatto dalla Federazione Italiana di Atletica Leggera FIDAL "L'ITALIA TORNA A CORRERE - PROTOCOLLO ORGANIZZATIVO TEMPORANEO - NON STADIA - Competizioni su strada (corsa, marcia e nordic walking) e off-road (corsa in montagna, trail running e corsa campestre - (aggiornamento 09.09.2021)".

Le linee guida FIDALin nessun modo sostituiscono la normativa generale nazionale e/o regionale e non estinguono gli obblighi ad essa collegati.

Gli aspetti organizzativi legati al contrasto alla diffusione del virus pur non essendo oggetto del presente Piano, prevedono l'obbligo di esibire il GREEN PASS durante il ritiro del pettorale e la sottoscrizione di un'autodichiarazione che attesti l'assenza di misura di quarantena. Nell'area di partenza e arrivo e per i primo 500 metri del percorso sarà obbligatorio l'uso della mascherina che dovrà essere indossata anche in prossimità dell'arrivo.

I DATI DELLA MANIFESTAZIONE

L'associazione sportiva dilettantistica A.S.D. Atletica Campi Bisenzio organizza, con il patrocinio del Comune di Campi Bisenzio, l'annuale edizione del 40esimo "Trofeo Sanmartinese", gara podistica che si disputa sulla distanza di 15 km. Ad essa si affianca la passeggiata ludico motoria di 5 km.

Sulla scorta delle passate edizioni, si prevede la presenza di circa 7<u>00 partecipanti podisti</u>, che si cimenteranno sui due percorsi disponibili, oltre a circa 40 volontari a disposizione dell'organizzazione.

Per la partecipazione alla gara competitiva è necessario dimostrare il possesso di certificato di idoneità alla pratica agonistica dell'atletica leggera.

Come si deduce dalla allegata tabella per la classificazione del rischio, il livello del rischio è molto basso (pari a 12).

<u>Luogo e data</u>: Le operazione preliminari alla partenza dei podisti e l'arrivo degli stessi si svolgeranno, secondo una metodologia ormai collaudata, all'interno dello Stadio comunale "Emil Zatopek" situato in via di Gramignano 151 a Campi Bisenzio, il giorno domenica 16 gennaio 2022. Si tratta di un'area a cielo scoperto accessibile dalla strada pubblica, recintata e dotata di due accessi carrabili rispettivamente di m. 8,60 e 6,10 circa di luce libera. L'area presenta una superficie di circa mq. 27.000.

I veicoli dei partecipanti saranno parcheggiati lungo la stessa via di Gramignano e nelle vicine aree a parcheggio della limitrofa zona artigianale.

I percorsi proposti dall'organizzazione avranno lunghezze di 15 e 5 chilometri circa e si snoderanno sulla viabilità dei Comuni di Campi Bisenzio (FI) e Prato - tratto di via delle Miccine, interessando le strade come da tabella di marcia e da planimetria allegate.

Responsabile dell'organizzazione: sig. Bicchi Riccardo nato a Campi Bisenzio il 24/05/1952, cod. fisc. BCCRCR52E24B507I, in qualità di presidente della Atletica Campi Bisenzio a.s.d. con sede

legale presso lo Stadio Comunale di atletica "Emil Zatopek" - via Gramignano, 151/153 - Campi Bisenzio (FI).

Descrizione e fasi della manifestazione

Il raduno dei partecipanti è previsto a partire dalle ore 8,00 del mattino e fino alle ore 9,00 quando, a seguito della iscrizione, i partecipanti alla gara competitiva effettueranno la partenza all'interno dell'impianto sportivo e dopo aver eseguito un giro quasi completo della pista di atletica abbandoneranno l'area di ritrovo e impegneranno progressivamente il percorso. Come consuetudine in manifestazioni di questo tipo, alcuni degli iscritti alla passeggiata ludico-motoria si avviano sul percorso loro dedicato dopo aver fatto l'iscrizione e senza attendere la partenza della gara competitiva. Dopo aver percorso con il passo preferito il tracciato scelto, ciascun partecipante rientrerà presso lo stadio E. Zatopek, luogo di partenza/arrivo, dove sarà allestita anche la postazione di distribuzione di generi confezionati di ristoro; considerate però le diverse alternative sui percorsi, le diverse velocità di percorrenza (passo o corsa più o meno veloci) e la partenza scaglionata dei partecipanti alla passeggiata ludico motoria, non si verificherà al termine della manifestazione nessun tipo di affollamento, ma soltanto il rientro dei podisti che passeranno successivamente a ritirare il pacco gara e il ristoro e, per la maggior parte, torneranno alla propria auto per lasciare così la manifestazione. Una modesta percentuale di podisti si tratterrà in zona arrivo per seguire la cerimonia di premiazione che, a partire dalle 11,00, concluderà la mattinata poco dopo. In ossequio alle disposizione per il contenimento dell'epidemia da Covid-19 non è previsto il servizio spogliatoi e docce nei locali dell'impianto sportivo.

Orari di svolgimento

Ritrovo dei partecipanti: ore 8,00

Partenza: ore 9,00 Premiazioni: ore 11,00 Conclusione: ore 12

Di seguito, ulteriori informazioni inerenti la manifestazione, che avverrà:

- senza che vi si svolga alcuno spettacolo o intrattenimento;
- con stazionamento del pubblico eventualmente presente sulle gradinate dello stadio di atletica, struttura specificatamente destinata allo scopo;
- senza concomitanza con altra manifestazione di alcun genere.

CONTENUTI DEL PIANO DI EMERGENZA

Per la sicurezza della manifestazione e per la gestione delle eventuali emergenze è stato redatto il presente Piano, che prevede i seguenti contenuti:

A) MISURE DI PREVENZIONE

- A.1) Dispositivi e misure di salvaguardia dell'incolumità pubblica
- A.2) Misure organizzative

B) MISURE E IMPIANTI DI PROTEZIONE ANTINCENDIO

C) MODALITÀ PRONTO INTERVENTO

Visto che tale area può essere abbandonata dai partecipanti mediante i VARCHI DI DEFLUSSO presenti in numero di due (2) sul lato prospettante la via di Gramignano, di m. 8,60 e m. 6,10 circa di luce libera ciascuno;

Visto il tipo di manifestazione in programma, evento sportivo di tipo competitivo e ludico-motorio;

Visto il periodo - metà gennaio - e l'impossibilità di avere al momento previsioni meteorologiche per il giorno della manifestazione attendibili;

Valutati come di seguito indicato i rischi che potrebbero verificarsi durante lo svolgimento della Manifestazione, di seguito sinteticamente elencati:

- Malore: evento possibile;
- Evento meteorologico (temporale o ghiaccio): evento possibile;

saranno predisposte le seguenti misure di prevenzione e protezione:

A) MISURE DI PREVENZIONE:

A.1) DISPOSITIVI E MISURE STRUTTURALI A SALVAGUARDIA DELL'INCOLUMITÀ PUBBLICA.

A.1.1) Per impedire l'accesso incontrollato dei veicoli all'area di ritrovo/partenza/arrivo della manifestazione, in corrispondenza delle vie di accesso carrabile all'impianto sportivo, via di Gramignano e via Palestro, nei pressi degli accessi medesimi verranno poste delle transenne con la finalità di ostacolare/impedire accessi incontrollati da parte di veicoli a motore;

A.1.2) Individuazione dei parcheggi per il pubblico

Il pubblico che parteciperà alla manifestazione potrà parcheggiare i veicoli lungo le strade comunali circostanti l'area dell'evento (via Gramignano e via Palestro) e nella vicina area artigianale (diramazioni di via Palestro, via delle Cinque Giornate ecc.);

A.1.3) **Individuazione di percorsi protetti** che consentano al pubblico di tornare alle auto in sicurezza

Considerata la modesta dimensione della manifestazione e il limitato tempo di durata, nonché la fascia oraria ed il giorno festivo di svolgimento, non si ritiene necessario individuare percorsi protetti per i partecipanti. Sulle strade comunali sono presenti marciapiedi su ambo i lati;

A.1.4) Suddivisione in settori dell'area di affollamento

Considerata la modesta dimensione della manifestazione non si ritiene necessario individuare cordoni centrali o perimetrali nell'area di affollamento;

A.1.5) Esecuzione di impianti elettrici

La manifestazione utilizzerà impianti elettrici esistenti dello stadio comunale esclusivamente per finalità di alimentazione dell'impianto audio e dei soffiatori elettrici a corredo degli archi gonfiabili, che a seconda delle loro collocazione potranno essere anche autoalimentati da gruppo elettrogeno;

A.1.6) Incremento dell'illuminazione dell'area

La manifestazione si svolgerà esclusivamente in orario diurno senza necessità di illuminazione artificiale.

A.1.7) Aree attrezzate di primo soccorso sanitario

E' prevista la presenza di una autoambulanza medicalizzata al seguito della manifestazione e per tutta la durata della stessa.

A.1.8) Rischio Ghiaccio

In caso di abbassamento della temperatura al di sotto dello zero è possibile la formazione di modesti tratti di strada ghiacciata lungo il percorso. Per scongiurare il rischio di caduta di podisti, detti tratti saranno segnalati sul posto ed in modo puntuale dai volontari dell'organizzazione.

A.2) MISURE ORGANIZZATIVE

A.2.1) Informativa alle forze di Polizia

La Polizia Municipale di Campi Bisenzio è informata sullo svolgimento della manifestazione e sulle sue caratteristiche, simili a quelle delle edizioni precedenti.

A.2.2) Piano di impiego, a cura dell'organizzatore, di personale in numero adeguato

E' prevista la presenza di personale di servizio avente diverse funzioni, come di seguito specificato, dotato di apposito abbigliamento che garantisca forte visibilità e telefono cellulare.

Personale sanitario: sarà impiegato a tutela della salute dei partecipanti, interverrà su richiesta presso il luogo di partenza (misurazione pressione, piccole

abrasioni, ecc.) o su segnalazione di infortunio lungo il percorso.

Personale di servizio: sarà impiegato per lo svolgimento di diverse funzioni quali la

segnalazione del percorso nei punti in cui necessità maggior attenzione, in particolare modo nei pressi degli incroci stradali e delle svolte – svolgendo limitati compiti di informazione alla popolazione, l'allestimento dei ristori sul tracciato e all'arrivo, le iscrizioni dei

partecipanti, la premiazione, ecc.

Operatori di sicurezza: sarà impiegato in caso di emergenza per l'assistenza all'esodo e

l'instradamento e monitoraggio dell'evento. Tali operatori dovranno essere in possesso dei requisiti di cui alle Linee Guida allegate alla Direttiva Min. Int. (Piantedosi) del 28/07/2018 ed in numero non

inferiore ad una unità ogni 250 persone presenti.

A.2.3) Sistema di comunicazione audio tra il personale impiegato

Sarà predisposto un sistema di comunicazione audio in grado di diffondere messaggi di servizio agli operatori ed al personale impiegato nell'area di raduno/arrivo. Il personale sul percorso sarà comunque dotato di telefoni cellulari.

A.2.4) Individuazione di spazi informativi, di assistenza e di primo soccorso

Nell'area di raduno/arrivo sono stati previsti:

- spazio del presidio di vigilanza della manifestazione
- spazi per i seguenti servizi di supporto e accessori: iscrizioni, premiazioni, ristoro.

A.2.5) Sopralluogo preliminare

Preventivamente all'inizio della Manifestazione, insieme al personale appositamente individuato dagli organizzatori, dopo aver preso atto del presente Piano della Sicurezza e della Gestione dell'Emergenza, si compirà un **sopralluogo preliminare** sulle varie attività previste nell'area della manifestazione per condividere collegialmente tutte le modalità di comportamento e/o d'intervento previste nel presente documento;

A.2.6) Avvisi per il pubblico

Si provvederà a dare informazione al pubblico, in caso di necessità e periodicamente ogni 20 minuti e comunque fino al momento della partenze delle gare, con apposito avviso tramite impianto di diffusione sonora, in merito a:

- presenza di Postazione di Riferimento per contatti con il Servizio di Vigilanza e d'Intervento in caso d'emergenza (postazione ricavata presso la zona iscrizioni),
- indicazioni concernenti le modalità di comportamento per mantenere liberi e accessibili i percorsi di esodo,
- ubicazione delle vie di deflusso e necessità di tenere libere le stesse,
- comportamenti da tenere in caso di eventuali criticità ed emergenza,

• principali contenuti del presente Piano.

Il personale provvederà con megafoni in caso di black out elettrico a fornire indicazioni al pubblico per instradarlo per il deflusso dall'area della manifestazione.

A.2.7) Sgombero preventivo dell'area

Si provvederà, prima e durante la manifestazione, all'allontanamento di qualsiasi veicolo o mezzo ingombrante dall'area della manifestazione e dai percorsi di esodo nelle zone con presenza di pubblico (ivi compresi in questa definizione anche i partecipanti), fatta eccezione per alcuni mezzi degli addetti ai lavori che sosteranno in modo da non creare limitazioni alle vie di fuga.

B) MEZZI E IMPIANTI DI PROTEZIONE ANTINCENDIO PREVISTI:

Anche se non ci sono attività che comportano rischi di insorgenza di incendio, è previsto l'impiego di n. 2 estintori portatili di tipo omologato per classi di fuoco ABC posto nei locali dello stadio comunale.

C) MODALITA' DI PRONTO INTERVENTO:

Il Responsabile della sicurezza/manifestazione direttamente o tramite proprio delegato al controllo, con la collaborazione di volontari, avverte il pubblico per il deflusso se necessario, si attiva controllando affinché le vie di esodo siano libere da veicoli e impedimenti impropri e in caso di necessità si provvederà ad attivare:

- le forze di polizia;
- il Servizio antincendio VV.FF.
- l'ambulanza presente alla manifestazione, pronta ad intervenire;
- il servizio 118 se quest'ultima fosse già impegnata in altro servizio.

VERIFICA DEL RISPETTO DELLA DIRETTIVA MIN. INT. 18/07/2018

Il presente Piano di Sicurezza e gestione delle emergenze viene adesso sottoposto a verifica in relazione a quanto disposto con Direttiva del Ministero dell'Interno in data 18 luglio 2018 e con le allegate Linee Guida.

1. NORMATIVA PRESA A RIFERIMENTO

Definisce il quadro di riferimento normativo per le manifestazioni pubbliche, partendo in particolare dal DM 19/08/1996 recante la Regola tecnica di prevenzione incendi per la progettazione, costruzione ed esercizio dei locali di intrattenimento e di pubblico spettacolo.

Secondo tale norma, art. 1 c. 2, sono esclusi dall'applicazione del DM i luoghi all'aperto quali piazze e aree urbane prive di strutture e aree destinate allo stazionamento del pubblico anche se dotate di palchi o pedane per artisti (purché di altezza minore di cm 80) e di impianti elettrici (purché non accessibili al pubblico).

La manifestazione in questione rientra pertanto nella casistica suddetta e non risulta quindi soggetta alle prescrizioni di cui al DM 19/08/1996; essa si svolge infatti all'aperto, su area pubblica, non presenta palchi di altezza maggiore di 80 cm né impianti elettrici accessibili al pubblico.

Relativamente alla zona di partenza e arrivo della manifestazione, trattandosi di impianto sportivo esistente di proprietà comunale, si ritiene che esso sia conforme alle prescrizioni contenute nel D.M. 18/03/1996 "Norme di sicurezza per la costruzione e l'esercizio degli impianti sportivi".

REQUISITI DI ACCESSO ALL'AREA

L'area in cui si svolge la partenza e l'arrivo del Trofeo Sanmartinese ha un doppio ingresso attraverso cancelli che verranno tenuti aperti per tutta la durata della manifestazioni, larghi rispettivamente circa 8,60 e 6,10 metri, liberi in altezza ed entrambi accessibili dalla strada pubblica e posizionati in modo tale da consentire l'accesso separato per i podisti impegnati nella gara (immissione nella via Palestro al momento della partenza e ingresso dalla via Palestro nello stadio al momento dell'arrivo), rispetto ai restanti utenti; le caratteristiche di accessibilità dell'area rispettano pertanto i requisiti richiesti per i mezzi di soccorso.

Date le modeste dimensioni dell'evento e considerata la costante presenza di autoambulanza medicalizzata al seguito della corsa, non si ritiene pertinente il punto relativo alla individuazione di un'area per i mezzi di soccorso.

PERCORSI DI ACCESSO ALL'AREA E DI DEFLUSSO DEL PUBBLICO

Non pertinente per manifestazioni a basso rischio. Valgono le considerazione espresse al punto A.1.3.

CAPIENZA DELL'AREA DELLA MANIFESTAZIONE

La densità di affollamento massima è pari a 2 persone al mq in funzione delle caratteristiche del sito, piazza o pubblica via interclusa da fabbricati o strutture oppure spazio libero: come detto in premessa l'area in cui si svolge la manifestazione ha superficie di circa 27.000 mq, compreso il

campo di calcio esistente, la pista di atletica, e tribune ecc.): ipotizzando la presenza di circa 750 persone, la superficie necessaria per contenerli dovrebbe avere area di mq. 1500 circa e pertanto quella considerata è ampiamente in grado di ospitare tutti i partecipanti.

La capienza deve essere comunque verificata con la larghezza delle vie di esodo. L'ingresso all'area ha larghezza complessiva di circa 14,70 metri (2 varchi rispettivamente di m. 8,60 e 6,10 di luce libera), ovvero di 12 moduli completi (essendo ogni modulo uguale a 120 cm di larghezza della via di uscita).

Fissata la capacità di deflusso di 250 persone a modulo abbiamo all'esodo n. 12 moduli e quindi una capacità di deflusso di 12 x 250 = 3.000 persone, nettamente superiore al numero dei partecipanti attesi.

Data la modesta dimensione dell'evento in relazione all'impianto sportivo nel suo complesso, si ritiene non pertinente la necessità di contingentare gli ingressi all'area.

SUDDIVISIONE DELLA ZONA SPETTATORI IN SETTORI

Per affollamento inferiore a 10.000 persone non è richiesta, ai fini della safety, la suddivisione in settori.

PROTEZIONE ANTINCENDIO

E' richiesto l'utilizzo di estintori portatili anche nel caso di manifestazioni a basso rischio. Come indicato al punto B) del Piano di sicurezza è previsto l'impiego di n. 2 estintori portatili di tipo omologato.

• GESTIONE DELL'EMERGENZA – PIANO DI EMERGENZA E EVACUAZIONE

Prevede per tutte le manifestazioni la pianificazione delle procedure da adottare in caso di emergenza tenendo conto delle caratteristiche del sito e della portata dell'evento.

A tale scopo è stato redatto il presente Piano della sicurezza e gestione delle emergenza per la manifestazione in questione.

OPERATORI DI SICUREZZA

Prevede per ogni tipo di manifestazione la presenza di operatori di sicurezza da destinare alle seguenti mansioni:

- assistenza all'esodo;
- instradamento e monitoraggio dell'evento;
- lotta all'incendio.

Il numero complessivo di operatori di sicurezza addetti a tali funzioni, in possesso dei requisiti previsti nelle Linee Guida allegate alla Direttiva, non dovrà essere inferiore ad una unità ogni 250 persone; nel caso in esame, a fronte di una partecipazione prevista di circa 750 persone, l'organizzazione mette a disposizione tre (3) operatori.

Essendo il rischio di incendio nell'area tendente a nullo, non sono previsti addetti alla lotta antincendio.

Tutto quanto sopra considerato, la verifica del Piano di sicurezza del 38° Trofeo Sanmartinese del 13/01/2019 si intende pertanto soddisfatta, in relazione alla Direttiva emanata in data 18/07/2018 dal Ministero dell'Interno.

ELENCO NUMERI TELEFONICI UTILI

ELENCO NUMERI TELEFONICI UTILI PER CHIAMATA DI SOCCORSO

	Chiamare	N. Telefono
Per incendio	Vigili del Fuoco	115
crollo di edificio, fuga di gas,		
ecc.		
Per ordine pubblico	Carabinieri	112
	Polizia	113
	Polizia Municipale	055 8959469
Per infortunio /	Pronto soccorso	118
emergenza sanitaria		
Responsabile della	Sig. Bicchi Riccardo	
manifestazione		339 7566330
Operatore di sicurezza	Drovandi Enrico	
Operatore di sicurezza	Ganucci Mattia	
Operatore di sicurezza	Ganucci Alessia	

TROFEO VALIBONA

PERCORSO (COMPETITIVA)

PARTENZA (stadio atletica)

VIA PALESTRO, VIA DEL PARADISO, VIA DELLE MICCINE, VIA TOSCA FIESOLI, PIAZZA GRAMSCI, VIA ROMA, VIA SANTO STEFANO, PIAZZA DANTE, VIA BUOZZI, VIA TINTORI, VIA MASACCIO, VIA SAN GIUSTO, VIA PADULE, VIA PALAGETTA, CIRCONVALLAZIONE SUD, VIA MAMMOLI, VIA DEL PARADISO, VIA PALESTRO.

ARRIVO (stadio atletica)

PERCORSO (NON COMPETITIVA)

PARTENZA (stadio atletica)

VIA PALESTRO, VIA DEL PARADISO, VIA DELLE MICCINE, VIA TOSCA FIESOLI, VIA GUINIZZELLI, VIA DEL PARADISO, VIA PALESTRO.

ARRIVO (stadio atletica)

U.I.S.P. Lega Atletica Leggera

Si autorizza lo svoigimento della gara purché i concorrenti siano in regola con le norme per la

tutela sanitaria dell'attività sportiva.

ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA ATLETICA CAMPI BISENZIO Via di Gramignano 16/1 - Tel 955/891387 50013 CAMPI BISENZIO - (FI) Part. IVA 04010870485

TABELLA PER LA CLASSIFICAZIONE DEL RISCHIO ("SAFETY")

VARIABILI LEGATE ALL'EVENTO

D : 12 (2 1 III)	Annualmente Mensilmente	
Periodicità dell'evento		
	Tutti i giorni	
	Occasionalmente/all'improvviso	
	Religioso	
	Sportivo	
Tipologia di evento	Intrattenimento	
	Politico, sociale	
	Concerto pop/rock	
Altre variabili (più scelte)	Prevista vendita/consumo di alcool	
	Possibile consumo di droghe	
	Presenza di categorie deboli (bambini, anziani, disabili)	
	Evento ampiamente pubblicizzato dai media	
	Presenza di figure politiche-religiose	
	Possibili difficoltà nella viabilità	
	Presenza di tensioni socio-politiche	
	<12 ore	
Durata	da 12 h a 3 giorni	
	> 3 giorni	
	In città	
	In periferia/paesi o piccoli centri urbani	
Luogo (più scelte)	In ambiente acquatico (lago, fiume, mare, piscina)	
	Altro (montano, impervio, ambiente rurale)	
	All'aperto	
	Localizzato e ben definito	
	Esteso> 1 campo di calcio	
Carattariatiaha dal luara	Non delimitato da recinzioni	
Caratteristiche del luogo	Delimitato da recinzioni	
(più scelte)	Presenza di scale in entrata e/o in uscita	
	Recinzioni temporanee	
	Ponteggio temporaneo, palco, coperture	
	Servizi igienici disponibili	
	Disponibilità d'acqua	
Logistica delle aree (più scelte)	Punto di ristoro	
	Difficoltosa accessibilità mezzi soccorso VVF	
	Buona accessibilità mezzi di soccorso VVF	
	▼ ▼ I	

VARIBILI LEGATE AL PUBBLICO

	0 – 200	1
Stima dei partecipanti	201-1.000	3
	1.001-5.000	7
	5.001-10.000	10
	> 10.000	(*)
Età media dei partecipanti	<mark>25-65</mark>	1
	<25 - >65	2
Densità partecipanti/mq	Bassa < 0,7 persone/mq	<u>-1</u>
	Medio Bassa (da 0,7 a 1,2persone/mq)	2
	Medio Alta ((1,2 : 2 persone/mq)	2
0 11: 1: 1: 1:	Rilassato	1
Condizione dei partecipanti	Eccitato	2
	Aggressivo	3
Posizione dei partecipanti	Seduti	1
	In parte seduti	2
	In piedi	3

SUBTOTALE B

= 7

TOTALE

= 12

(*) Le manifestazioni con oltre 10.000 presenze sono da considerarsi sempre a rischio elevato

da destinare

LIVELLO DI RISCHIO	Punteggio di riferimento	Livello di rischio dell'evento
Basso	< 15	12
Medio	15 ÷25	
Elevato	> 26	









40°TrofeO 31'Trofeo Martiri di Valibona 32' Trofeo UniCoopFirenze 17' Trofeo Enrico Camangi SANMARTINESE

DOMENICA 16 GENNAIO 2022 ore 9.00

Sarà necessario esibire il GREEN PASS durante il ritiro del pettorale. Gli atleti dovranno inoltre firmare un'autodichiarazione che attesti l'assenza di misura di quarantena. Nell'area partenza e arrivo e durante i primi 500 metri del percorso sarà obbligatorio l'uso della mascherina che dovrà essere indossata anche in prossimità dell'arrivo.

Gara podistica agonistica interamente pianeggiante di km 15 e passeggiata ludico motoria di km 5 aperta a tutti gli enti di promozione sportiva

"Corri per l'ambiente e la Solidarietà"

PREMIO DI PARTECIPAZIONE RICCO PACCO ALIMENTARE





Si premieranno con prodotti alimentari e tecnici i primi 30 uomini | 30 veterani | 20 argento uomini | 3 oro uomini 15 donne | 15 veterane | 5 argento donne

Categoria UOMINI
Categoria VETERANI
Categoria ARGENTO UOMINI
Categoria ORO UOMINI
Categoria DONNE
Categoria VETERANE
Categoria ARGENTO

2004/1973 compreso 1963/1972 compreso 1962 e precedenti 1952 e precedenti 2004/1973 comprese 1972 e precedenti 1962 e precedenti